

# 石家庄广场舞高手展风采

## 第三十一届“彩色周末”文化活动闭幕



■展演现场。赵广强 摄

本报讯(记者 黄莹 通讯员 邢健)舞步欢悦,神采飞扬。10月26日上午,石家庄解放广场一派热闹景象。“引领新风尚 欢跃新时代”2024年石家庄市广场舞展演暨省第三十一届“彩色周末”文化活动闭幕式在这里举行,吸引了大批市民纷至沓来。

该活动由石家庄市委宣传部、石家庄市文化广电和旅游局主办,石家庄市群众艺术馆、桥西区文化广电和旅游局承办。近年来,石家庄市着力推出了一系列广场舞赛事、活动,涌现出了一大批优秀的广场舞团队和个人。本次展演以“引领新风尚 欢跃新时代”为主题,包括《起舞共逐梦》《乐舞兴古韵》《跃舞新征程》《畅舞颂复兴》四部分,向公众展现了近年来我市群众广场舞活动取得的丰硕成果。其间,《美美的拉花扭一扭》《水袖书简舞》《古桥鼓韵》《云歌》《桃花红红幸福来》《新征程》《我和我的祖国》《漫步》《红歌唱起来》《共圆中国梦》等节目依次上演,并穿插了舞蹈、鼓舞鼓乐、独唱、合唱等表

演形式。随着一支支广场舞队的精彩亮相,他们严谨认真的态度、娴熟洒脱的舞姿,赢得了大众热烈的掌声与喝彩。值得一提的是,由市群艺馆自创自排自演的《鼓韵春秋》首次上演,受到广泛好评。

据了解,省第三十一届“彩色周末”文化活动自4月下旬启动以来,主办方结合文化进基层惠民演出活动,采取“遇见艺术”快闪演出等多种形式,组织广大文艺工作者和文艺志愿者,深入到街区、社区、农村、广场、商场、公园、工地、军营、景区等地,举办戏曲票友演唱会、家庭文艺比赛、合唱比赛、民间艺术表演等小型多样、各具特色的文化娱乐活动,并在“国际儿童节”“九九重阳节”等节日开展慰问演出等,以丰富多彩的演出,弘扬良好的社会风尚。同时,全市文艺专业人员还结合“四季村晚”“同唱一首歌,共跳一支舞”等活动,面向基层群众开展各类文化活动、艺术辅导和培训,满足城乡群众的文艺需求,提升群众文化活动的质量。

# 用设计语言讲好河北故事

## 《河北设计三十年作品联展》昨在石家庄启幕

本报讯(记者 常明)作为2024京津冀文化产业高质量发展大会的重要组成部分,《河北设计三十年作品联展》昨天在智行创意公社盛大启幕。京津冀与会嘉宾、河北设计师代表、设计院校师生共同参加了本次活动。

此次《河北设计三十年作品联展》上,除了全面系统展示三十年来河北设计成果,还同步开展了《成长的秘密——晏钧设计作品展》《山高水长——高中羽教授作品纪念展》《有趣的灵魂——南方的生活方式空间展》《设计的心迹——宿艺艺术作品展》等四个文化艺术类主题展览。此次活动旨在以艺术、美学赋能设计,多角度地展现京津冀地区设计行业成就,传达设计师们对城市、文化和生活的独到见解,为京津冀地区的文化创新和产业发展提供新的动力和方向。

在活动现场,一个个用意深远、构思巧妙的作品,让与会嘉宾赞叹不已。大家或驻足欣赏、或停步拍照,不时还开展热烈讨论,分析总结河北设计在新时代背景下的创新与蜕变。“参加河北设计三十年作品联展,我看到很多作品不仅底蕴深厚而且紧跟时代,它们或以当代的手法表达传统的精华,或为传

统文化注入时尚元素,赋予新的时代内涵,在与时俱进中讲好了河北故事,进一步坚定了文化自信。”清华大学美术学院院长聘教授、博士生导师王红卫说,设计也是生产力,希望通过此次设计展能够进一步赋能石家庄乃至河北的文化产业高质量发展。

走进《成长的秘密——晏钧设计作品展》现场,作为河北设计三十年的典型代表,晏钧设计1000多个知名品牌案例和400余项国际国内专业奖项从另一个侧面展示着河北在区域品牌设计领域的突出成绩。“真的没想到这么多获奖的专业设计出自于晏钧设计,不仅在数量上令人印象深刻,更展现了河北设计领域的专业水准。”天津天匠动画科技有限公司车晓梦表示,将以此次展览为契机,加大与河北文化企业的交流合作,携手推动京津冀文化产业的高质量发展。

河北设计三十年,不仅是河北设计界的一次盛会,也是京津冀地区文化共融、共发展的一个缩影。活动以河北全域为背景,创新内容形式,强化区域联动,通过“设计语言”讲好河北故事,为京津冀地区的文化创新和产业协同发展提供了新的动力和方向。

# 全国青少年乒乓球巡回赛河北站昨日开幕

本报讯(记者 魏若涛)2024年“奔跑吧·少年”全国青少年乒乓球巡回赛(河北站)暨第八届“李宁·希望杯”京津冀乒乓球邀请赛,昨天在石家庄市正定国家乒乓球训练基地开幕。

本次比赛由石家庄市体育局、石家庄市体育总会主办,石家庄市乒乓球协会承办。

据了解,本次比赛为期两天,按照年龄段分为U7、U8、U9、U11及青少年组。U7组为男女混合单打,其余组别均设有男子单打和女子单打两个项目。赛事旨在为各年龄段的年轻运动员提供展示自我的平台和良好的竞技机会,激励他们在运动中追求卓越,树立自信,享受竞技带来的快乐。

本次比赛吸引了来自北京、天津、山西、辽宁等11个省份以及河北省内的近300名青少年及少儿乒乓球运动员参赛,他们在为期两天的赛事中将进行700多场比赛。本次比赛给各地优秀运动员提供了展现技术水平和拼搏精神的舞台,期待他们在赛场上每一个精彩的瞬间。

# 河北省校园足球锦标赛高中男子组决赛今日上演

本报讯(记者 魏若涛)2024河北省“联通杯”校园足球锦标赛高中男子组决赛,今天下午2点将在裕彤国际体育中心上演,对阵双方是石家庄二中实验中学足球队与秦皇岛市第一中学队。在昨天的赛前发布会上,两队教练、队员均表示,对这场巅峰对决非常期待,双方都将全力以赴力争冠军,同时为观众奉献上一场高质量、精彩的比赛。

2024河北省“联通杯”校园足球锦标赛由河北省教育厅、河北省体育局联合主办。据了解,本次比赛分为初中、中职、高中、大学四大组别,赛程横跨夏秋两季,来自全省的93支校园足球队、共2200多名队员、教练员参赛,目前已进行了211场精彩的足球比赛。

今天下午的高中男子组决赛,两支决赛球队是老对手,之前曾有多次交锋。在赛前发布会上,双方教练与队员代表分别介绍了两队目前的情况,并且都表达了对夺冠的渴望,相信,今天这场巅峰对决将吸引众多关注,大家期待着一场龙争虎斗在裕彤国际体育中心上演。

# 京津冀跳绳公开赛昨日开幕

本报讯(记者 魏若涛)由石家庄市体育局、石家庄市体育总会主办,石家庄市跳绳运动协会承办的2024年京津冀跳绳公开赛,昨天上午在石家庄市中央绿色体育公园多功能馆开幕。

据了解,本次公开赛为期两天,共分儿童组、少年组、青年组、成人组等四大组别,设置30秒单摇跳、30秒双摇跳、30秒间隔交叉跳、连续三摇跳等八大项目。活动吸引了来自北京、天津、河北的39支代表队,499名参赛选手报名参赛。其中,最大的选手62岁,最小的选手7岁。

近年来,石家庄市相继举办了一系列高品质跳绳赛事,极大推动了跳绳运动的发展,吸引了越来越多的市民加入这项运动。石家庄市跳绳运动协会会长张跃辉介绍,跳绳,作为一项简单而又充满魅力的运动,不仅能够锻炼身体、增强体质,更能培养大家的团队协作精神和坚韧不拔的意志品质。同时,希望本次公开赛能够成为一个交流的平台,让大家在比赛中增进友谊,共同进步,推动京津冀地区体育事业的蓬勃发展。

# 石家庄功夫小胜上海嘉定汇龙

本报讯(记者 魏若涛)凭借阿布力克木在伤停补时阶段的点球破门,石家庄功夫队昨天下午在中甲联赛第29轮,客场1比0绝杀了上海嘉定汇龙,取得了中甲联赛的三连胜。

石家庄功夫队在上两轮连续击败了重庆铜梁龙、云南玉昆两支强队,展现了良好的状态。本轮客战上海嘉定汇龙,石家庄功夫队力求延续连胜势头。比赛开始后,两队迅速陷入激战,快速的攻防转换让球迷看得大呼过瘾。功夫队的埃里克斯·梅西·保利两名外援前锋非常活跃,频频威胁对手球门,只可惜未能把握住进球机会。上半场两队互交白卷后,下半场对抗更加激烈,两队均错失一次必进球良机,伤停补时阶段,梅西·保利禁区内传中,造成对方后卫刘帅手球犯规,功夫队在最后时刻获得宝贵的点球机会,阿布力克木主罚命中,完成了精彩的绝杀,力助功夫队在客场1比0获得胜利。

11月3日,石家庄功夫队将在主场迎战苏州东吴。